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ÚTI TIPP

NAGYVÁROSI ÉVSZAKOK 
KANADÁBAN
Kanadában a Szent Lőrinc-víziút és a hozzá kap-
csolódó Ottawa-folyó mentén ismert városok so-
rakoznak: Québec, Montreal, Ottawa, Toronto.
Itt, a Kanadai-pajzs szegélyén, egyben a Nagy-tavak
közelében október és április között több méter hó
hullik le minden télen, a hőmérséklet hónapokon
át 0 °C alatt maradhat. Sőt, vannak napok, amikor
a hőmérő higanyszála csak alulról súrolhatja a 
–20 °C-ot. Annak ellenére is így megy ez, hogy e
nagyvároscsokor mindegyik tagja közelebb van az
Egyenlítőhöz, mint Budapest. Csak hát az északi
nyitottság, a sarki szelek elsöprő ereje... Kitűnő
példája ez annak, hogy egy település éghajlata nem
kizárólag attól függ, milyen szélességi fokon talál-
ható. A szűkebb-tágabb térség domborzati viszo-
nyai, az óceánoktól való távolság és a tengeráram-
lások, valamint az uralkodó szélirány is fontos
befolyásoló tényezői az éghajlatnak.

A hosszú és hideg telek idején Montreal és 
Toronto belvárosában a gyalogosforgalom – sőt a
metró révén a közlekedés java is – a föld alatt tör-
ténik. Mindkét városban több tíz kilométer hosszú
az a felszín alatti hálózat, ami az irodaházakat, köz-
intézményeket, bevásárlóközpontokat és a főbb
tömegközlekedési állomásokat köti össze. Mindez
jelentősen lecsökkenti a belvárosi élet érintkezését
a hideg téllel – minden fontos helyre el lehet jutni
a föld alatt. Különösen Montreal esetében fejlett e
járatrendszer: gyakorlatilag a szabad levegő (érin-
tése) nélkül átvészelhető a zord tél a cityben: igazi
föld alatti város működik az utcaszint alatt. Minden
felhőkarcoló elérhető így, de az óriás bevásárló-
komplexumok, éttermek és szórakozóhelyek is le-
költöztek – több emelet összmélységben, természe-
tesen a föld alatti közlekedési hálózattal szervesen
összekapcsolva.
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KANADAI VADON
Futás — úszás — mászás: itt még a népszerû 
outdoor-tevékenységek értelmezése is kiterjeszthetô.
Itt épp egy pólómintázaton 

AHOL A FOLYÓ ÖSSZESZÛKÜL... 
A Szt. Lôrinc-folyó mellett kiépült Québec az ország egyetlen,
400 évesnél idôsebb városa. Kanada leglátványosabb 
kastélyszállodái — itt a Château Frontenac — a kontinenst 
átszelô vasútépítkezések során születtek a 19. század végén 
és a 20. század elején (lent)

CSÜTÖRTÖKÖNKÉNT 16.35-KOR
A rádióban vendégünk a témáról:
FERENCZ MÁRTON
Korábbi mûsoraink meghallgathatók:
www.afoldgomb.hu/radio 

FM 105.9

KANADA
mindenkinek!

1. Közvetlen járatok Montreal,
Toronto és Budapest között

2. Ingyenesen feladható csomagok
23 kg-ig

3. Club Osztály nyújtotta előnyök
és extra kényelmi szolgáltatások

4. Ergonomikus utastér új formájú
ülésekkel és természetes hatású
világítással

5. Versenyképes all inclusive-árak

További információ és foglalás az utazási
irodákban és a www.airtransat.hu oldalon!

5 ok,
amiért érdemes 
Air Transattal

repülni:

Közvetlen járatok Budapestről 

Montrealba 
és Torontóba
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KANADA 13

Québec városa viszont egyenesen megünnepli a
telet. Több mint száz éve minden télen megrende-
zik a majd’ kéthetes Téli Karnevált, ami az egyik leg-
nagyobb téli fesztivál a világon. Kenuverseny a jeges
Szent Lőrinc-folyón, jég- és hószobrászverseny, zenés
éjszakai felvonulás, egész napos parádé – csak néhány
a Karnevál izgalmas programjaiból.

Áprilisra mindenhol elolvad a hó, májusban
kizöldül a táj, és ilyenkor jön el Ottawa, a főváros
ideje. Itt rendezik ugyanis a világ legnagyobb tuli-
pánfesztiválját. Minden úgy kezdődött, hogy a 
II. világháború idején Kanada néhány évre befo-
gadta a holland királyi családot. Ráadásul 1943-
ban itt született meg I. Julianna holland királynő

egyik leánya, Margit hercegnő (a szülés idejére a
szülőszobát nemzetközi területté nyilvánították,
hogy a hercegnő csak holland állampolgárságot
kapjon). A háború után a hazatelepült királyi csa-
lád hálája jeléül – többek között – százezer tuli-
pánhagymát küldött ajándékba Ottawának. Ma
már több mint egymillió tulipán varázsolja el má-
jusban az ide érkezőket. 

A nyári időszakban a helyiek minden lehetősé-
get kihasználnak, hogy a kedvező időjárást a sza-
badban élvezhessék. Ottawában azon sem kell meg-
lepődni, ha egy szép, nyári napon a Parlament
előtti gyepen sok száz közalkalmazott jógázik
együtt ebédidőben. 

Mint mindenhol máshol, Kanadában is a nyári
évszakban rendezik a legtöbb kulturális eseményt.
Mind közül talán a leghíresebb a Montreali Nem-
zetközi Jazz Fesztivál – a legnagyobb a világon.
3000 művész több mint 30 országból, több mint
650 koncerttel.

Szeptember végén aztán az egész ország ünne-
pel. A természet néhány hétre elképesztően színes
ruhába öltözik, a kanadai ősz az ország egyik leg-
nagyobb turisztikai vonzereje. A sárga, a barna és
a piros ezernyi árnyalata és mindezek keveréke me-
sebeli tájjá varázsolja még a nagyvárosok közvetlen
környezetét is. 

Októberben pedig az első hó lehullásával ismét
elkezdődik a hosszú, hideg tél.

SZÖVEG: FERENCZ MÁRTON

EBÉDIDÔ 
Tüntetés? Szertartás? Nem. Csupán egy közös 
testi-lelki felfrissülés Ottawában, a Parlament elôtt

OTTAWA VÁROSA AZ OTTAWA-FOLYÓ PARTJÁN
A kép közepén, a kör alakú, neo  gótikus épület 
a Parlament és a folyó között a híres Parlamenti
Könyvtár, a világ 10 legszebb könyvgyûjteményeinek
egyike. Balra a völgybevágásban felújított muzeális
zsiliprendszer mûködik, hiszen itt a nagy réteglépcsô-
vidék volt a hajózás fô nehezítôje. A zsilipek bejárata
fölött itt is a vasúttársaság építette kastélyszálloda 
— a Château Laurier — magasodik 






